
 

19/01/2026

ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 1ª vez em Sessão extraordinária, aos dezenove dias do mês de janeiro 

do ano de dois mil e vinte e seis, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 18 horas, sob a  

Presidência do Vereador  Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Francisco  Tobias  Martins  Júnior,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Lourenço  Gesner  Gonçalves, 

Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner de Souza 

Alves.  O  Presidente  convida  a  todos  para  ficar  de  pé  e  rezar  a  Oração  do  Pai  Nosso.  

Havendo número legal, O Presidente declara aberta a Primeira Sessão Extraordinária da 

Segunda  Sessão  Legislativa  e  agradece  aos  servidores  que  auxiliam  nesta  sessão,  Aline 

Fernandes, João Paulo e Jennifer, agradece todos presentes e todos que acompanham ao vivo 

pelo  Facebook.  Em seguida  o  Presidente  solicita  à  secretária  que  proceda  a  leitura  do 

OFÍCIO Nº 003/2026. “O Prefeito Rosiel de Lima, vem por meio deste, encaminhar Projetos 

de Lei nº 09, 10, 11 e 12/2026 e Projetos de Leis Complementares nº01 e 02/2026, solicitando, 

se possível a votação na próxima reunião extraordinária, ou, diante da impossibilidade, que 

seja convocada nova reunião extraordinária”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 

diz  “Considerando o  prazo regimental,  convoco Sessão Extraordinária  para o  dia  27 de 

janeiro de 2026, às 18h00min. Dando seguimento, de acordo com o Regimento Interno desta 

Casa,  procedo  neste  momento  à  designação  das  Comissões  Permanentes,  observada  a 

proporcionalidade partidária, e peço à Secretária que proceda à leitura da nova formação 

das  Comissões,  ficando  assim  nomeadas.  COMISSÃO  LEGISLAÇÃO,  JUSTIÇA  E 

FINANÇAS:  Relator:  LUCIANO  DONIZETI  FERREIRA  (PT),  Vereadora  Presidente: 

MARÍLIA SOUZA DE LIMA (UNIÃO BRASIL), Vereador Membro: NILSON JOSÉ DA SILVA 

(PDT).  COMISSÃO EDUCAÇÃO, CULTURA E SAÚDE: Relator: JANDER LÚCIO DE 
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SOUZA (AVANTE), Vereador Presidente: LUCIANO DONIZETI FERREIRA (PT), Vereador 

Membro: CHARLES CÉSAR DE LIMA (PL). COMISSÃO VIAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS: 

Relator: FRANCISCO TOBIAS MARTINS JÚNIOR (PL), Vereadora Presidente: MARÍLIA 

SOUZA DE LIMA (UNIÃO BRASIL), Vereador Membro: NILSON JOSÉ DA SILVA (PDT). 

COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR: Relator:  JANDER LÚCIO DE 

SOUZA (AVANTE), Vereador Presidente: FRANCISCO TOBIAS MARTINS JÚNIOR (PL), 

Vereador Membro: WAGNER DE SOUZA ALVES (UNIÃO BRASIL). Dando continuidade à 

sessão  o  Presidente  solicita  à  secretária  que  faça  a  leitura  do  OFÍCIO  Nº.  001/2026. 

“Oriundo  do  Prefeito  Municipal,  encaminhando  e  requerendo  agendamento  de  sessão 

extraordinária para votação em regime de urgência dos Projetos 001, 002, 004, 005, 006, 

007,  008/2026 e  Emenda Modificativa nº.  001/2026 ao Projeto  de  Lei  Complementar  nº. 

025/2025”. Os Projetos 06 e 07/2026 foram retirados. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Informo que também foi pautado Projeto de Lei de inciativa da mesa referente à 

reposição inflacionária. Quem for contra a votação na data de hoje se manifeste. Todos de 

acordo vamos dar início as leituras”. PROJETOS PARA LEITURA. O Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  EMENDA  MODIFICATIVA  Nº.  001,  DE  09  DE 

JANEIRO  DE  2026  AO  PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  Nº.  025,  DE  18  DE 

DEZEMBRO DE 2025: “Altera a redação do Projeto de Lei Complementar nº. 025/2025”. O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº. 01, DE 08 DE JANEIRO DE 2026: “Altera o art. 145 da Lei nº. 1.327/99 

e  dá  outras  providências”.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 02, DE 08 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza a 

concessão de apoio financeiro e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária 

que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  04,  DE  09  DE 

JANEIRO DE 2026: “Concede reposição inflacionária”. O Presidente solicita à Secretária 

que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  05,  DE  09  DE 

JANEIRO DE 2026: “Autoriza o Poder Executivo a realizar obra que especifica e dá outras 
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providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 08, DE 09 DE JANEIRO DE 2026:  “Denomina ‘Ponte Vice-

Prefeito Wladimir Corrêa de Morais’ a ponte localizada no Bairro Jacutinga, no município 

de  Poço  Fundo/MG,  e  dá  outras  providências”.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 02, DE 13 DE JANEIRO 

DE  2026: “Dispõe  sobre  concessão  de  reposição  inflacionária”.  VOTAÇÃO  DOS 

PROJETOS. O  Presidente  solicita  à  secretária  que  proceda  a  leitura  do  PARECER À 

EMENDA MODIFICATIVA Nº. 001, DE 09 DE JANEIRO DE 2026 AO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº. 025, DE 18 DE DEZEMBRO DE 2025: “Altera a redação do 

Projeto de Lei Complementar nº. 025/2025. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Esse  Projeto  extingue  os  cargos  de  Supervisor 

Administrativo, Supervisor de Trânsito, Diretor de Compras da Educação, Secretário Adjunto 

de  Administração  e  Gerente  de  Prestação  de  contas.  E  cria  os  cargos  de  Diretor 

Administrativo, Diretor de Serviços Sociais e Habitação, Coordenador Especial de Educação. 

E também cria as funções de Gestor de Recursos Humanos e Diretor Adjunto do Posto de 

Identificação”.  O  Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  Não  havendo  discussão  o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Vou me 

abster”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano 
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Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Contra”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz 

“Vou me abster”. O projeto foi aprovado com cinco votos favoráveis, duas abstenções e um 

voto contrário. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 01, DE 08 DE JANEIRO DE 2026: “Altera o art. 

145 da Lei nº.  1.327/99 e dá outras providências.  O relator da Comissão de Legislação, 

Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado 

pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Esse projeto proíbe a soltura, o uso, a comercialização e 

a distribuição de balões com gás ou chama, em todo o território do município, visando à 

segurança e à proteção ambiental”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente esse projeto nem tem muito o que ser discutido né, 

é uma coisa bem óbvia, porque cuida da segurança principalmente em grandes aglomerações 

em festas. E o ano passado a gente teve uma situação que não foi nada agradável,  onde 

alguns balões se soltaram e acabaram fechando um curto circuito ali na pracinha colocando 

todo mundo que tava ali em perigo, inclusive, era matinê, colocando crianças em perigo, e 

também gerou prejuízo pros donos de trailer  e  barracas que estavam ali.  Então é  muito 

interessante  e  eu  vou  ser  favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Presidente, igual o Luciano falou, ainda, graças a Deus foi só prejuízo, igual aconteceu em 

Bandeira há uns anos atrás,  é vida,  então a gente não pode brincar não”. O Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Jander Lúcio de 
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Souza diz “Eu sou favorável e também quero assim complementrar a palavra do Luciano, do 

Lourenço, do pessoal aqui, porque é uma medida de extrema necessidade porque a gente já 

teve acontecimentos aqui e nas cidades vizinhas como o Lourenço falou, então é muito viável 

esse projeto  e muito louvável, favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.   O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 02, DE 08 DE JANEIRO DE 2026:  “Autoriza a concessão de apoio financeiro e dá 

outras providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  a  relatora  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador  membro”.  O  Presidente  Vereador 

Nilson  José  da  Silva  diz  “Esse  Projeto  autoriza  o  Poder  Executivo  a  conceder  apoio 

financeiro à paciente do SUS que, diante da necessidade de tratamento oncológico fora do 

município, incluindo a realização de transplante de medula óssea, necessita de auxílio para 

custear  a  estadia  própria  e  de  um acompanhante  durante  o  período  do  tratamento”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada para  votação  do  projeto.  O Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz 

“Favorável  ao  projeto  e  também  um  projeto  louvável  né,  porque  ainda  mais  sob  um 

tratamento desses que a pessoa sofre tanto, e ainda mais a parte financeira, a pessoa as vezes 
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deixa de trabalhar, tem sua vida modificada devido a essa doença que é tão terrível, esse 

tratamento, e é muito bom a gente saber que o executivo tem essa preocupação e manda esse 

tipo de projeto pra gente aprovar aqui”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Sou favorável e que nem o Jander falou aqui isso aí é uma coisa muito louvável, vamos dizer 

assim,  ajudar  quem  precisa  na  hora  mais  triste,  então  todos  projetos  que  vier  dessa 

magnitude  aqui  nessa  casa  com certeza  vai  passar  com louvor,  favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu também sou favorável e igual já falaram eu acho que a 

gente não tem como votar contra.  E pedir pra Deus abençoar que o tratamento seja um 

sucesso”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora  Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. O 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI 

DO  EXECUTIVO  Nº.  04,  DE  09  DE  JANEIRO  DE  2026:  “Concede  reposição 

inflacionária.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador  membro”.  O  Presidente  Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Esse Projeto concede reposição inflacionária pelo IPCA, sendo 

4,26% referentes à inflação de 2025 e 3,36% à recomposição do período de abril a dezembro 

de 2024 para os agentes políticos”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 
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“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 05, DE 09 DE JANEIRO DE 2026:  “Autoriza o Poder Executivo a realizar obra que 

especifica e dá outras providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 

Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente 

dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos 

motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador  membro”.  O  Presidente  Vereador 

Nilson  José  da  Silva  diz  “Esse  Projeto  autoriza  o  Poder  Executivo  a  realizar  obra  de 

drenagem em área particular,  com instalação de rede de  captação de  águas pluviais  no 

prolongamento da Rua Leôncio de Gouvêa, visando solucionar problemas de escoamento e 

atender  ao  interesse  público”.  O Presidente  coloca o  projeto  em discussão.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, esse projeto, eu acho que a gente já deveria ter 

votado ele há mais tempo, porque é uma situação de um prolongamento de rua, da Leôncio de 

Gouveia, como foi muito bem explicado aí na justificativa, e que, devido ao aterro que vem 

sendo feito,  tanto dos terrenos particulares,  assim como o aterro que a prefeitura fez na 

canalização do rio, gerou um desconforto, um sabor muito grande para o pessoal que mora 

ali. Tem a padaria do Jorginho, tem a casa do Moacir, o escritório de café do Anísio. Então, 

houve  um transtorno  muito  grande  para  aquela  população.  A  princípio,  o  prefeito  fez  a 

doação, que inclusive foi aprovada aqui por essa casa, fez a doação do material para que a 
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população ali fosse, fizesse a obra necessária, por ser em terreno particular, mas, diante do 

valor, conforme veio o orçamento desse serviço, pouco mais de 6 mil reais, nós, conversamos 

com o prefeito, nós, vereadores, reunimos e conversamos com o prefeito, e chegamos em uma 

situação que é particular, mas também é um valor irrisório para a prefeitura vir fazer essa 

obra.  É  particular,  mas  ela  é  de  interesse  público,  porque  ela  é  uma situação  que  está 

afetando várias residências, então, nós temos que olhar com carinho, sim, da mesma forma 

que,  muitas  vezes,  a  prefeitura  passa  uma subvenção  para  uma associação  devidamente 

legalizada, aquilo é de interesse público, ela vai atender a um certo grupo de pessoas, e ali  

também não deixa de ser de interesse público também, apesar de ser em terreno particular, 

porque está atendendo um grupo de pessoas, e todo mundo que passa ali e vê, principalmente 

nessas últimas chuvas, que deu aí, essas últimas chuvas mais fortes, nós sabemos que alguma 

coisa tem que ser feita, que os moradores ali não podem ficar naquela situação. Então, nós 

votamos favorável, sim, e agradecer também ao prefeito por atender a nossa reivindicação e 

entender que o problema ali é um problema muito grave e que precisaria ser sanado”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Sr. Presidente, eu também gostaria de dizer 

algumas  coisas  aqui.  Eu  estive  lá,  a  pedido  de  um dos  proprietários,  juntamente  com o 

secretário de obra, o Márcio, e realmente, os sabores entre secretário e proprietário, eu pude, 

eu estive presente, que estava muito grave mesmo. Então, quero aqui dar os parabéns ao 

Executivo por ter mandado esse projeto para poder sanar esse problema lá, que trocaram até 

ofensas, eu estava presente, a gente tenta acalmar os nervos, graças a Deus não foi mais nada 

de grave, foi  mais discussão mesmo, e,  na hora, a gente propôs mesmo fazer isso, quero 

agradecer  a  vocês  também  por  ter  conversado  com  o  prefeito,  para  poder  sanar  esse 

problema lá, que realmente estava bem, com bastante desconforto para os proprietários lá, 

tanto o Jorginho, o Anísio, o Moacir, enfim. E dar os parabéns, e eu sou favorável a esse 

projeto, com certeza, e fico agradecido a vocês e ao Executivo por ter dado esse pontapé 

inicial”. O Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 
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“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 08, DE 09 DE JANEIRO DE 2026: “Denomina ‘Ponte Vice-Prefeito Wladimir Corrêa de 

Morais’  a  ponte  localizada no Bairro Jacutinga,  no município de Poço Fundo/MG, e  dá 

outras providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador  membro”.  O  Presidente  Vereador 

Nilson José da Silva diz “Esse Projeto denomina “Ponte Vice-Prefeito Wladimir Corrêa de 

Morais” a ponte localizada no Bairro Jacutinga, em justa e respeitosa homenagem à sua 

memória,  reconhecendo os  relevantes  serviços  prestados  ao Município  e  sua atuação em 

favor do desenvolvimento da comunidade local”. O Presidente coloca o projeto em discussão. 

O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, se o senhor me permite, eu gostaria 

também de dar os parabéns ao prefeito Rosel, ao Maicon, a todo o pessoal da Secretaria de 

Obras, que trabalhou tanto para que conseguisse concluir essa obra. Essa ponte é um desejo 

antigo do bairro, do pessoal do bairro ali, e vai servir muito para aquela população. Vai  

facilitar muito a vida da população, facilitando o escoamento de colheita, enfim. E gostaria 

de parabenizar também pela indicação do nome da ponte, fazendo uma homenagem, uma 

maneira  de  eternizar  o  nome  do  nosso  amigo  Wladimir,  que  é  lá  do  natural  do  bairro 
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Jacutinga, e foi um dos idealizadores dessa ponte. Não é de hoje que o Wladimir sempre vem 

tentando  recurso,  vinha  tentando  recurso  para  poder  concluir  essa  obra  lá.  Desde  os 

primeiros mandatos nossos, ele sempre falava que ele tinha uma promessa com o bairro de 

que ele faria uma ponte lá. Infelizmente, ele não pôde esperar essa ponte estar concluída para 

poder estar comemorando junto com a gente. Mas fica aí eternizado o nome do nosso amigo 

Wladimir Corrêa, no bairro onde ele nasceu, onde ele viveu, e onde ele tem raiz e tem tantos 

amigos lá. Então, o nome dele vai ser eternizado e vai continuar, a exemplo da vida pública 

dele, vai continuar trazendo benefício para o povo de Poço Fundo. Gostaria de parabenizar, 

então, o prefeito. E também gostaria de pedir e combinar com todos os vereadores que, no dia 

da inauguração, que nós todos estejamos lá para comemorar junto com o povo ali do bairro e 

também fazer junto essa homenagem a esse nosso amigo. Obrigado, presidente”. O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente, eu também gostaria de falar, parabéns para o 

Executivo,  dar  o  nome  a  essa  ponte,  onde,  igual  o  Luciano  já  falou  que  é  o  bairro  do 

Wladimir. É uma ponte que ele tanto queria ter feito, que é um bairro que tem acesso ao 

bairro, ao município vizinho, que é Campestre, então, é uma ponte muito importante. Não, 

várias pontes, ele tinha um carinho muito grande pela Jacutinga, portanto que ele fez aquela 

outra ponte lá, no mandato dele também, que a ponte não passava só um caminhão pequeno, 

não passava um caminhão grande. Então, deixo um abraço para a família do Wladimir e todo 

o povo da Jacutinga. Vai ficar, ficou né muito boa a ponte”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza diz “Sr. Presidente, eu queria falar também, queria dar os parabéns para o Executivo, 

pela execução da obra, que eu estive lá olhando a obra, é fantástico ver a estrutura daquela 

ponte na nossa cidade, como é bem feita, estruturada, vai ficar um espetáculo. E também 

falar do nome do Wladimir, do meu amigo Wladimir, assim, foi a pessoa que a gente, eu 

conversava muito com ele, como se diz, que pôs na minha cabeça para mexer com política,  

para tentar, desde a primeira vez, assim, a gente sempre conversava bastante. Então, eu era 

amigo  de  longa  data.  Essa  homenagem  é  justa,  muito  justa,  para  eternizar  o  nome  do 

Wladimir,  que  tanto  fez  pela  nossa  cidade,  como vereador,  presidente  da  Câmara,  vice-
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prefeito, e ele sempre falava dessa ponte. O sonho era realizar essa ponte, deixar essa ponte  

pronta.  Então,  satisfatório demais,  poder ver essa ponte pronta,  e  com o nome do nosso 

amigo,  Wladimir  Corrêa”.  O Vereador  Wagner  de  Souza Alves  diz “Eu também queria 

parabenizar o prefeito pela ponte lá no bairro de Jacutinga, parabenizar pela homenagem do 

vice-prefeito, Wladimir, mais do que merecida, porque ele sempre frisava que era do bairro 

de Jacutinga, porque a pessoa gosta do município inteiro, mas aonde que a gente nasceu, fica 

plantada ali a semente, e tem gente que, como o Wladimir, fazia questão de falar que ele era 

do  bairro  de  Jacutinga.  Então,  é  muito  importante  parabenizar  pela  homenagem,  que  é 

merecida”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Presidente,  eu  também  gostaria  de 

parabenizar  o  Executivo  por  essa  grande  obra,  gostaria  de  também  parabenizar  os 

moradores  do  bairro  de  Jacutinga,  que  era  um  sonho,  uma  conquista  que  está  sendo 

alcançada, e parabenizar também pela ideia da homenagem, mais que merecida, do nosso 

saudoso Wladimir Corrêa, que não só idealizou a execução dessa obra, mas também sempre 

foi muito comprometido com as questões políticas, com as necessidades do município e os 

anseios  da  comunidade,  de  modo  geral.  Então,  muito  merecida,  parabéns  mesmo,  essa 

homenagem, e com certeza a gente vai estar lá para poder estar sentindo um pouco essa 

energia que ele deixou para a gente, de estar correndo atrás, de estar batalhando, e de estar 

conseguindo fazer aquilo que muitos acharam impossível, e está lá essa construção dessa 

ponte, que é um espetáculo de obra mesmo. Então, parabéns”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “Eu também acho mais do que merecido, eu lembro quanto ele queria essa 

ponte, quanto ele lutou para conseguir essa ponte naquele lugar, quanto ele almejava que 

construísse uma ponte naquele rio lá. Eu lembro quando eu era secretário de obras, o quanto 

ele  falava  dessa  ponte,  tem  que  conseguir,  tem  que  conseguir,  foi  naquela  época  que 

conseguiu os recursos, agora foi realizado, foi construído, mas foi quando ele estava de vice-

prefeito, e a gente lutou junto, e essa ponte foi construída agora, e agora terminou a obra, 

está terminando a obra, e a gente quer parabenizar esse trabalho que ele teve no passado”. O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, senhor presidente, dar os parabéns 
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aí para o Executivo, que está concluindo essa obra, nessa ponte, que vai, conforme foi dito,  

que vai beneficiar muitas famílias, muitos usuários lá, no caso, e uma justa homenagem, um 

grande amigo, particular meu, Wladimir, e a gente volta até, vamos dizer assim, triste, dando 

esse nome, porque se por acaso não tivesse, ele estaria junto com a gente, e se não tivesse 

essa homenagem, ele estaria junto com a gente aqui, mas, como sempre o Dário Fernandes 

falava, Deus também quer pessoas boas do lado dele, então, é uma justa homenagem, só isso, 

senhor presidente”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. 

O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº. 02, DE 13 DE JANEIRO DE 2026: “Dispõe sobre concessão 

de reposição inflacionária.  O relator da Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador  membro”.  O  Presidente  Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Esse Projeto concede reposição inflacionária aos servidores e 

agentes políticos do Poder Legislativo Municipal, com base no IPCA, sendo 4,26% referentes 

à inflação de 2025 e 3,36% destinados à recomposição das perdas inflacionárias acumuladas 

entre abril  e  dezembro de 2024 para os Vereadores”.  O Presidente coloca o projeto em 
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discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. 

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente encerra a sessão às 19h20min. A presente 

ata  vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais,  assessora 

legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

___________________________________________________________
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Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

_____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereadora

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves - Vereador
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